

今年我市将建成586个以上老年助餐场所

本报讯(记者赵改玲、梁智玲)6月底前,建成1895张家庭养老床位,为3790名老年人提供居家养老上门服务;为低保、低边家庭失能半失能人员提供必要的访视、照料服务;着力提升特困人员集中供养率,生活不能自理的特困人员集中供养率不低于65%……今年,我市民政工作将用这些可观、可感、可及的民生实事,让民生服务更有“温度”、民生福祉更有“质感”,这是记者2月29日从我市2024年度民政工作会议上获悉的。

2023年,我市民政系统干成了诸多实事,得到社会各界的普遍认可,比如,在全省率先出台实施《焦作市养老服务促进条例》,累计完成5382户困难老年人家庭适老化改造,提前两年完成省市重点民生实事;成功入选2023年国家居家和社区基本养老服务提升行动项目试点城市,获得中央财政支持资金2085万元,为老年人提供居家养老上门服务;农村低保月标准、城乡低保人均月补助水平、农村特困救助基本生活保障月标准再次提高,处于全省前列;在“六帮六助”“河南千站暖万家”活动以及服务“三夏”、防范应对冰冻雨雪极寒天气工作中,社会组织积极行动,为困难群众提供暖心服务;全年累计投入专

项安全资金1100余万元,更新改造安全设施,备足防汛、防寒、防疫物资,开展第三方消防安全评估和房屋鉴定……

2024年,我市民政工作将从八个方面开展,其中包括:高质量完成国家居家和社区基本养老服务提升行动,2024年将建成586个以上老年助餐场所,确保每个乡镇(街道)有1个能够提供配餐服务的老年食堂,实现老年助餐服务覆盖全市60%的城镇社区和20%的行政村;强化低收入人口动态监测和常态化救助帮扶,并持续扩大低保覆盖面,2024年全市低保覆盖面城市不低于1.0%、农村不低于3.6%;落实儿童福利服务对象“一人一档”,建立完善全市儿童福利服务对象个人档案,散居困境儿童通过开展家庭入户巡访,及时将走访记录、工作日志、关爱帮扶情况、发现问题和解决方案等内容全部纳入档案管理,全面掌握服务对象养育、监护等现状;探索设立“焦作慈善奖”,激发全市慈善事业发展活力,在全社会营造浓厚慈善氛围;积极开展“河南省地名文化遗产千年古镇、千年古村落”申报工作,建立市级地名保护名录和编印《焦作市地名故事》等。

我市门票互免政策显成效 近两个月吸引50余万名游客来焦游玩

本报讯(记者杨景鹏)春满中原,焦作过年!“热辣滚烫”的文旅春节档完美落幕,我市文旅市场实现“开门红”,交出闪亮的成绩单。记者昨日从市文化广电和旅游局获悉,1月10日至2月29日,焦作与周边五城门票互免政策,共吸引洛阳、济源、晋城、晋中、长治5市的50余万名游客感受“热情焦作,好客怀川”,引客入焦成效显著。

近年来,我市不断扩大“朋友圈”,与周边城市结成旅游“搭子”,实行门票互免优惠政策。今年春节前期,为繁荣春节文旅市场、拉动区域文旅消费,市文化广电和旅游局积极沟通协

调,与我省洛阳市、济源市以及山西省晋城市、晋中市、长治市,联动推出旅游景区门票互免政策,以实现资源共享、游客互送,推动区域文旅市场合作共赢。

本次活动参与景区之多、力度之大前所未有,通过多渠道宣传,吸引了周边城市居民纷纷来焦游玩。“今年春节,我们一家来焦作游玩了3天,希望这样的门票互免活动能继续实行,让游客感受到实惠和诚意。另外,城市之间的文旅联动还可以有更多的方式和活动,我们非常期待!”来自洛阳的游客李海斌说。

最美公共文化空间大赛结果揭晓 焦作获奖6个,位列全省第四

本报讯(记者赵改玲 通讯员张天钰)2月29日,“2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛”结果揭晓,我市多个场馆获奖,为新的一年焦作文旅高质量发展注入了喜悦与动力。

由上海市文化和旅游局、上海市浦东新区人民政府主办的“2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛”,覆盖基层文化空间、公共阅读空间、商圈文化空间、文博艺术空间、跨界文化空间、美丽乡村文化空间6个单元,呈现出业态多元、形式多样、亮点突出、创新性强、跨界融合等特点,为全国公共文化一体化发展发掘树立了一批典型案例,为营造公共文化空间积蓄了“设计力量”。

市文化广电和旅游局共报送了44个优秀公共文化空间案例参加本次大赛,最终8个人选,其中获奖6个,位列全省第四。

我市获奖场馆分别斩获一项

“最美公共文化空间大奖”、两项“百佳公共文化空间奖”和三项“优秀公共文化空间案例奖”,分别是太极全域剧场获评“最美公共文化空间大奖”、“百佳公共文化空间奖”文博艺术空间;秦厂村综合文化服务中心获评“百佳公共文化空间奖”基层文化空间;云台小七·田园书屋获评“优秀公共文化空间案例奖”公共阅读空间;覃怀书房获评“优秀公共文化空间案例奖”公共阅读空间;国家方志馆南水北调分馆获评“优秀公共文化空间案例奖”文博艺术空间。

近年来,市文化广电和旅游局围绕人民群众对公共文化产品和服务需求的新变化,着眼文化和旅游融合发展的新趋势,注重在全市发掘和打造“美”“好”“新”的公共文化空间创新案例,提升基层公共文化服务设施建设、运营和服务效能,持续提升广大人民群众的文化获得感和幸福感。

市图书馆8部馆藏古籍入选 第二批《河南省珍贵古籍名录》

本报讯(记者赵改玲)记者3月3日从市图书馆获悉,近日,经省政府批准,省文化和旅游厅公布了第二批《河南省珍贵古籍名录》(342部)和第二批“河南省古籍重点保护单位”名单(2个),市图书馆《书经大全十卷图一卷》等8部馆藏古籍入选第二批《河南省珍贵古籍名录》。

建立国家和省级珍贵古籍名

录,是确保珍贵古籍安全、推动古籍保护工作、促进优秀传统文化传承和弘扬的重要举措。市图书馆在日常工作中,认真落实“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,扎实做好古籍保护、管理和合理利用工作,为这次馆藏古籍入选《河南省珍贵古籍名录》打下了坚实的基础。



3月3日,在河南省焦作市博爱县人民医院,医生在为小朋友检查耳朵。当日是全国爱耳日,各地开展形式多样的主题活动,宣传爱耳护耳知识,增强人们的爱耳护耳意识。

(新华社发)

交警部门启动 “严管街”交通秩序整治

本报讯(记者杜挺勇)记者昨日从市公安局交警支队获悉,近日交警部门以6条“严管街”为重点,启动了道路交通秩序集中整治行动,严查严处机动车、非机动车未按规定停放等各类交通违法行为。

据悉,此次集中行动目的是进一步强化城市交通秩序管理,持续优化道路通行环境,保障道路安全有序畅通。开展集中整治的“严管街”为:政二街(人民路至丰收路)、民主路(解放路至站前路)、新华街(太行路至烈士街)、焦东路(太行路至解放路)、站前路(焦东路至塔南路)、天河北路(政一街至友谊路)。

交警部门整治的重点违法行为包括机动车、非机动车未按规定停放;机动车、非机

动车不遵守交通信号灯、交通标志标线、逆向行驶、不按规定车道行驶等行为;行人不遵守交通信号灯、过街不走人行横道、翻越护栏等行为;骑乘电动自行车、摩托车不(规范)佩戴安全头盔,违法载人;出租车、网约车、三轮车、电动四轮车等各类车辆随意停车、随意变道、不按规定车道行驶等交通违法行为;其他影响道路交通秩序的违法行为。

据悉,此次行动中,交警部门制订了相应的工作方案,将强化警力部署和巡逻管控,通过现场执法、电子监控抓拍等方式,对各类交通违法行为严查严处。交警也提醒广大交通参与者,严格遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,安全文明出行。